



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11215期 今日八版 滕州区域十二版

网址: <http://www.632news.com>

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年7月24日

星期四

农历甲午年六月廿八

邮箱:zrrbxwb@126.com

A版

实现零突破 再上新台阶

——大运河中河台儿庄段申报世界文化遗产综述

邵磊

日前,从卡塔尔首都多哈传来捷报,在联合国教科文组织第38届世界遗产大会上,经全体委员投票,一致同意将中国政府申报的大运河列入《世界遗产名录》。大运河因此成为中国第32项世界文化遗产、第46项世界遗产,刷新了我国的世界遗产总数,丰富了世界文化遗产类型,我市也实现了世界遗产零的突破。

大运河是世界上最古老、最长的人工河道,据文献记载,它开凿于公元前5世纪春秋时期的吴国,7世纪隋朝完成第一次全线贯通,13世纪元朝完成第二次大沟通,历经两千余年的持续发展与演变,直到今天仍发挥着重要的交通与水利功能。大运河共包括通

济渠段、卫河段、淮扬运河段、中河段等十大河段。

这次申报的系列遗产分别选取了各个河段的典型河道段落和重要遗产点。中河台儿庄段是指从微山湖湖口到江苏邳州这一段运河,历史上也称泇运河,现在称之为韩庄运河,是长江以北大运河唯一东西走向的航道。大运河申遗文本中,首批85个遗产要素中的中河台儿庄段,主要是指3000米的古月河。按照《世界遗产公约》的相关要求,这是一项需要“立即列入项目”的遗产,也就是说其文物价值和保护管理状况均符合申遗条件,是大运河首批申遗的基础名单。

2013年4月我市召开的全市文物工作暨大运河保护和

申遗动员会议,将大运河申遗列入年度文物工作的首要任务,成立了大运河保护和申遗领导小组,承担大运河中河台儿庄段申遗迎检工作。按照国家、省、市申遗迎检工作的安排部署,我市抽调精干力量,协调相关部门和单位,搜集整理了有关中河台儿庄段的保护管理经验,从多个角度对中河台儿庄段的保护管理进行解剖,重点介绍新时期的保护管理模式,让国际专家全方位了解中河台儿庄段的特殊性和重要性。同时,按照申遗要求,采用国家标准,制作安装了遗产区的24个界桩、1处遗产碑和2处公园碑。为直观展示中河台儿庄段的历史脉络、保存现状、文化研究等方面的信息,还精心制作了3块大型展板。这些扎实有效的基础工作,为迎接国际专家的实地考察评估提供了厚重的保障。

中河台儿庄段不仅是我们

申遗工作中来。

我市有关部门广泛搜集文史资料,制作完成了65帧保护管理的演示文稿,认真梳理了400多年来的保护管理经验,从多个角度对中河台儿庄段的保护管理进行解剖,重点介绍新时期的保护管理模式,让国际专家全方位了解中河台儿庄段的特殊性和重要性。同时,按照申遗要求,采用国家标准,制作安装了遗产区的24个界桩、1处遗产碑和2处公园碑。为直观展示中河台儿庄段的历史脉络、保存现状、文化研究等方面的信息,还精心制作了3块大型展板。这些扎实有效的基础工作,为迎接国际专家的实地考察评估提供了厚重的保障。

中河台儿庄段不仅是我们

的运河,也是世界的运河。申遗不是最终目的,保护好运河遗产,揭示其中蕴含的杰出价值以及深层次的文化特色,并将其传承后代,这才是申遗的根本宗旨。在我市当前正贯彻省西部经济隆起带发展规划、努力打造城市转型和经济文化融合发展两大高地的背景下,中河台儿庄段申遗的成功,给我们带来了良好的发展机遇。充分利用这一巨大影响力,广泛宣传和推介这一核心文化资源,以台儿庄古城重建为龙头,积极参加“山东省运河历史文化长廊”建设,大力实施文化遗产项目带动战略,让宝贵的历史文化遗产转化成经济社会发展的优质资源,对我市加快幸福新枣庄建设步伐,具有重大的意义。

我市举行防汛演练

胡少平张术平视频观摩演练实况

本报讯 7月23日,我市在周村水库举行防汛演练。省军区参谋长胡少平,市委副书记、市长张术平,市委常委、副市长秦元祥,市委常委、枣庄军分区政委易卫东,枣庄军分区司令员付金庆,市政府党组成员、秘书长朱国伟在主会场视频观摩了演练实况。

张术平强调,全市上下务必保持清醒头脑,充分认清当前的严峻形势,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,牢牢把握防汛抗旱工作主动权。一要全面落实各项防汛措施。水库河道方面,各区(市)要对辖区内所有水库、河道特别是一些“四无水库”,进一步夯实责任,落实防汛方案和队伍,备足抢险物料。科学实施洪水调度,实现雨洪资源利用效益最大化。山洪灾害方面,要加强监测,做好危险地段、地质灾害隐患点的警示工作。城市内涝方面,要加紧检修排水设施,疏通管网,提高防洪能力。尾矿库方面,要加大督导力度,加强实时监测和巡查守护,及时排除隐患,确保万无一失。要继续抓好中小学校舍、农村危房、煤矿和化工企业等领域的汛期安全隐患排查整改,遇到汛情必须及时果断疏散撤人,切实保障群众生命财产安全。要组建好防汛常备队、抢险队和后备队,加强培训演练,提高实战能力,保证关键时刻拉得出、用得上、打得赢。二要全力抓好当前抗旱工作。各级各有关部门要密切

关注天气形势,“(下转A2版)

滕州加大投入保民生

上半年民生支出占财政支出35.5%
同比增长13.8%

本报滕州讯 滕州市始终把民生支出作为财政保障的主要任务,全力支持教育、农业、社保和医疗卫生工作。今年上半年,教育、农业、社保和医疗等民生支出完成11.7亿元,占财政支出的35.5%,同比增长13.8%。

该市不断加大教育投入,农村义务教育保障经费、城区中小学建设、农村中小学校舍维修改造等资金及时拨付到位,城乡办学条件进一步改善。上半年,教育支出完成6.1亿元,增长18.3%,增幅比上年同期提高8.9个百分点。

在财政资金状况持续紧张的情况下,滕州切实保障农业

(记者 张孝平)



榴园夏管

盛夏时节,峄城区18万亩冠世榴园内到处是忙碌的身影,榴农们冒着酷暑对石榴树进行田间管理,为石榴丰产增收打好基础。图为榴园镇贾泉村榴农为石榴套袋。

(孙启路 孙伟 摄)

我市103辆公车网上公开拍卖

首日拍卖39辆 成交25辆

本报讯 7月23日起,我市103辆公务用车开始在网上公开拍卖,首日共拍卖39辆,成交25辆。据了解,本次网上拍卖公务用车,是目前我省规模最大的一次公车拍卖。

7月23日上午,记者来到市中区人民西路机动车交易场所,看到院内103辆将被拍卖的公车已编好号码整齐排列着,许多竞拍者拿着笔和本子,正在寻找自己中意的车型。在

拍卖咨询处,工作人员正忙着接听电话。一些看好车型的群众,纷纷赶到三楼1号竞买大厅,观看网上竞拍实景。据光彩银星拍卖有限公司业务经理魏恒全介绍,从去年12月开始,我市开始规范公务用车管理清理整顿工作,各部门针对公务用车开展自查自纠行动,除调剂和报废外,清理出的车辆进入本次拍卖。本次拍卖活动是受市财政局委托,经过公

开招标,选取了评估机构和拍卖机构,对拟拍的车辆进行了评估,通过中标拍卖机构面向社会公开拍卖。这些待拍的103辆公车的评估价大约为489万元,拍卖所得将全部用于民生支出。

据了解,此次拍卖活动历时两天半,全部采用网络拍卖形式,从拍卖、竞买及最后成交,全部借助网络平台完成。为保证拍卖顺利进行,拍卖公

司设立了5个网络拍卖大厅,对车辆分批分时段进行拍卖,出价时间精确到毫秒,出价及交易信息全程透明公开。

截至当天下午4点,两个竞买大厅共拍卖成交25辆,其中二号拍卖大厅的40号奥迪车竞拍激烈,从17.8万元起拍,先后出价27次,最终一位拍家以22万元成交,这辆车也成为竞拍首日溢价最高的车辆。

(记者 刘明)

全面提升群众出行满意度

——我市公路养护四大工程建设纪实

本报记者 张孝平 齐文菲

7月17日,光明大道张范街道北于村附近路段,两台摊铺机和两台压路机正在紧张施工中,路面上热气腾腾,市公路局养护工程建设办工程技术人员庞玉海不时提醒:

“走快点,否则,鞋底可能被粘掉。”

在这炎热的夏季中,很多人恨不得整天躲在空调屋里不出门,可公路人却挥汗如雨,在烈日下辛苦劳作。施工要求摊铺时沥青混合料温度必须达到165℃,碾压终了沥青混合料温度达到110℃。因此,施工现场炙热烤人,摊铺机上操作台的温度都达到了70℃。

光明大道中修工程是今年市公路局开展的养护重点工程

之一,北半幅车道已运行了16年,南半幅车道运行了10年,远远超出服务年限。这次中修工程东起市中区西外环转盘,西至新城市司法局路口,全长19.14公里,总投资7619万元。在对原有路面病害进行全面处治、BRT车道加固等基础上,中修罩面。目前正在分段施工。

“为消除公路通行安全隐患,促进沿线企业发展、新农村建设,提升群众出行满意度,今年,我们积极向省交通运输厅公路局申请,实施了四大养护工程。”市公路局局长褚庆先介绍。

这四大工程分别是光明大

道中修、枣曹线市中区西外环

面,这条路以后就得大修,工程量更大。”

正在过马路的北于村村民王加磊也接茬说道:“道路出现了很多裂缝,行车不舒服,确实该修了。”

枣曹线市中区西外环南园立交至光明路段,是连接市中区和新城的一条主要货运通道,近年来,由于车辆的迅速

增长,路面破损严重,特别是靠近城区的路段,“补丁”一个挨着一个。这次中修,对路面病害进行全面处理,撒布热沥青预拌碎石封层后,铺筑4厘米沥青马蹄脂碎石,能有效延长公路使用寿命,提升通行质量,对过境交通合理分流、缓解城市交通拥挤具有重要意义。

在光明大道一斑马线上,可以清楚地看到路面龟裂,路面病害进行全面处理,撒布热沥青预拌碎石封层后,铺筑4

厘米沥青马蹄脂碎石,能有效延长公路使用寿命,提升通行质量,对过境交通合理分流、缓解城市交通拥挤具有重要意义。

拥有30多台大小车辆的山东信诚交通设施公司就坐落在枣济线路旁,董事长龚玉朝快人快语:“这条道大车多,运行十来年损坏严重,每年都得修修补补,汽车行驶在上面‘咯噔咯噔’的。这次修完了路,又将原来普通常温标线改成了热熔反光标线,道路整个焕然一新,对沿线企业发展、群众出行,好处多多。”(下转A2版)

峰城讯 近日,峄城区吴林街道大桥村有一个11万元的排水工程项目招标,虽然工程量不大,但想参与的人较多,吴林街道农村项目竞标中心根据情况提高了资质要求,最后以低于预算价格成功招标。大桥村党支部书记孙守义高兴地说:“农村项目竞标中心既为我们确定了最好的施工单位,又节省了资金,以后有项目还得委托农村项目竞标中心公开招标。”

农村项目竞标中心是峄城区成立的7个阳光涉农监管中心之一。近年来,峄城区紧紧围绕农村集体资金、资产、资源的监督管理,探索建立了农村基层党风廉政建设“三位一体”工作模式,打造涉农监管“阳光服务平台”。

该区7个镇(街)均成立了“三农服务超市”,将村级公章代管中心、社会事业服务中心、农村项目竞标中心、经济合同监管中心、会计委托代理中心、矛盾纠纷调处中心、村务监督指导中心成立,并向社会公示。该区坚持“依法、透明、高效”原则,公平、公正、有序地开展“阳光服务平台”的搭建工作,使农村基层资金、资产、资源管理,农村民主建设和服务公开等工作水平得到明显提高。目前,该区各镇(街)七个服务中心违规操作的单位和个人,给予严肃处理,限期纠正,并向社会公示。

该区坚持“依法、透明、高效”原则,公平、公正、有序地开展“阳光服务平台”的搭建工作,使农村基层资金、资产、资源管理,农村民主建设和服务公开等工作水平得到明显提高。目前,该区各镇(街)七个服务中心共累计接待群众10万余人次,提供各类咨询5.5万余人次,化解矛盾纠纷1500余起。

(李明 赵峰 晏园园)

峰城打造涉农监管“阳光服务平台”

心7个阳光涉农监管中心纳入其中。建立健全了村级为

民服务代办点,以“村务公开、财务公开、民主议事、矛盾调处、民主监督”五项工作为重点,形成了“管事、管物、管人”的“三位一体”工作模式。同时,每个村分别成立了监督委员会,从民主议事、民主监督、民主理财三个层面进行监督。在涉农监管阳光工程中,区纪委进行定期和不定期督查,对未通过7个服务中心违规操作的单位和个人,给予严肃处理,限期纠正,并向社会公示。

该区坚持“依法、透明、高效”原则,公平、公正、有序地开展“阳光服务平台”的搭建工作,使农村基层资金、资产、资源管理,农村民主建设和服务公开等工作水平得到明显提高。目前,该区各镇(街)七个服务中心共累计接待群众10万余人次,提供各类咨询5.5万余人次,化解矛盾纠纷1500余起。

(李明 赵峰 晏园园)

距第五届山东文化创意产业博览会开幕还有35天

2014年中国(枣庄)国际新能源·锂电产业博览会

距离10月16日展会开幕83天

阳光服务平台”